
 
 

1 

 

POMOC  

Baza wiedzy o nowych technologiach 

Portal „Baza wiedzy o nowych technologiach” jest skierowany zarówno do Jednostek Badawczo 

Rozwojowych i Centrów Badawczo Rozwojowych , jak i przedsiębiorców, którzy chcą tworzyć 

innowacyjne przedsiębiorstwa z wykorzystaniem nowoczesnych technologii. Ideą portalu jest 

zwiększenie transferu rozwiązań innowacyjnych do praktyki gospodarczej.  

 

Rys 1. Strona główna  
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I. MENU 

Rys 2. Menu 

 

1 - Menu główne 

Aktualności – przenosi na stronę z listą i archiwum aktualności. Aktualności dotyczą nowych 

informacji w zakresie wdrażania nowych technologii. 

O serwisie – przenosi na stronę z opisem idei i funkcji serwisu 

Oferty –przenosi do bazy ofert opublikowanych przez Jednostki Badawczo Rozwojowe i Centra 

Badawczo Rozwojowe zarejestrowane w portalu 

Zapytania – przenosi do bazy zapytań opublikowanych przez przedsiębiorców zarejestrowanych w 

portalu 

Baza JBR i CBR – przenosi do bazy profili Jednostek Badawczo Rozwojowych i Centrów Badawczo 

Rozwojowych zarejestrowanych w portalu 

Inne bazy – przenosi na stronę z linkami do innych baz wiedzy 

Ustawodawstwo – przenosi na stronę z linkami do aktów prawnych na temat innowacyjności 

 

2 - Menu górne 

Kanał RSS – przenosi na stronę subskrypcji kanału RSS aktualności portalu 

Pomoc – przenosi na stronę pomocy, z filmami instruktażowymi i instrukcją testową 

Kontakt – przenosi do formularza kontaktowego z redakcją portalu 

 

 

 

 



 

II. REJESTRACJA W PORTALU

Krok 1:  
Przejdź na stronę z formularzem 

głównej: 

1.  klikając na przycisk „Rejestracja” w panelu logowania

2.  klikając na link „rejestracja” na górze strony

Rys 3. Panel Logowania 

Krok 2: 
Wybierz opcję rejestracji jako Przedsiębiorca lub Jednostka Badawczo Rozwojowa

Badawczo Rozwojowe. Następnie wypełnij

wytłuszczone), zapoznaj się z regulaminem serwisu,

„Zarejestruj”. 

Rys 4. Formularz rejestracji  

 

REJESTRACJA W PORTALU 

Przejdź na stronę z formularzem rejestracji. Można to zrobić na dwa sposoby z poziomu strony 

1.  klikając na przycisk „Rejestracja” w panelu logowania lub 

2.  klikając na link „rejestracja” na górze strony 

rzedsiębiorca lub Jednostka Badawczo Rozwojowa

. Następnie wypełnij wszystkie obowiązkowe pola formularz

się z regulaminem serwisu, zaznacz, że go akceptujesz i klik
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rejestracji. Można to zrobić na dwa sposoby z poziomu strony 

 

rzedsiębiorca lub Jednostka Badawczo Rozwojowa / Centrum 

formularza (są one 

i kliknij na przycisk 
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Krok 3:  

Portal automatycznie wyśle do Ciebie e-mail z prośbą o potwierdzenie utworzenia nowego konta. Po 

kliknięciu na przesłany link, konto zostanie aktywowane i będziesz mógł już się zalogować w portalu. 
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III. OBIEG DOMUMENTÓW W BAZIE WIEDZY O NOWYCH TECHNOLOGIACH 

Wszystkie dokumenty, które zostaną stworzone w Portalu, zarówno przez Jednostki 

Badawczo Rozwojowe i Centra Badawczo Rozwojowe, jak i przez Przedsiębiorców, na 

przykład Oferty, Zapytania, czy Profile JBR/CBR, muszą zostać zaakceptowane przez 

Redaktora Portalu, zanim zostaną opublikowane.  

Z tego względu, zawsze po stworzeniu jakiegoś dokumentu, wysyłamy go do akceptacji. Jeśli 

Redaktor Portalu go zaakceptuje, dokument zostanie automatycznie opublikowany i będzie 

dostępny dla wszystkich osób odwiedzających Portal.  

Jeśli Redaktor Portalu odrzuci nasz dokument, zostanie on przeniesiony do odpowiedniej 

zakładki „Odrzucone” w panelu Mojego konta (na przykład w zakładce „Odrzucone” dla opcji 

Profil JBR/CBR w menu Mojego konta). Kiedy Redaktor Portalu odrzuca jakiś dokument, 

zawsze musi podać przyczynę jego odrzucenia i ewentualne propozycje zmian. Dzięki temu 

możemy zawsze edytować odrzucony dokument, uzupełnić go o wymagane informacje i 

ponownie wysłać do akceptacji. 

Rys 5. Schemat obiegu dokumentów: 

 

 

Raz opublikowany dokument można edytować i zmieniać, natomiast wszystkie poprawki 

również muszą zostać pozytywnie zaopiniowane przez Redaktora Portalu. W przypadku 

edycji już opublikowanego dokumentu, do momentu zaakceptowania zmian przez 

Redaktora, stara wersja dokumentu jest cały czas dostępna w Portalu. 
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IV. PRZEGLĄDANIE BAZ WIEDZY 

Baza wiedzy o nowych technologiach to w zasadzie cztery bazy wiedzy w jednym: 

 

- Baza Aktualności, czyli najświeższych informacji na temat innowacji i nowych technologii 

- Baza Ofert , czyli baza Ofert Jednostek Badawczo Rozwojowych i Centrów Badawczo 

Rozwojowych, które dotyczą nowych urządzeń, bądź technologii 

- Baza Zapytań, czyli baza Zapytań Przedsiębiorców, którzy poszukują nowych technologii 

- Baza Profilów JBR i CBR, czyli spis wszystkich Jednostek Badawczo Rozwojowych i Centrów 

Badawczo Rozwojowych zarejestrowanych w Portalu wraz informacjami o ich działalności i 

danymi kontaktowymi. 

 

1. Baza Aktualności 

Dostęp do najświeższych Aktualności mamy ze Strony Głównej, w prawej kolumnie.  

Pełna baza Aktualności jest dostępna po kliknięciu na przycisk „Aktualności” w Menu 

głównym.  

 

2. Baza Ofert 

Dostęp do najnowszych Ofert mamy ze Strony Głównej, w lewej kolumnie.  

Pełna baza Ofert jest dostępna po kliknięciu na przycisk „Oferty” w Menu głównym. 

Strona bazy ofert składa się z dwóch części: listy ofert i panelu filtrowania.  

Rys 6. Lista ofert 

 

 



 
 

7 

 

Na liście ofert mamy dostępne krótkie streszczenia każdej z ofert (1), daty ich dodania(2) i 

nazwę JBR’u lub CBR’u, który je opublikował (3 -nazwa ta jest jednocześnie linkiem do Profilu 

JBR’u lub CBR’u). Po kliknięciu na przycisk „więcej” (4) przechodzimy na stronę danej oferty. 

W przypadku, gdy użytkownik będzie zalogowany, będzie miał również możliwość oznaczania 

gwiazdką tych ofert, które odpowiadają jego potrzebom, ale na które nie ma czasu w danym 

momencie odpowiadać. Oferty oznaczone gwiazdką zostaną zapamiętane i będziemy mogli 

szybko je znaleźć, kiedy odwiedzimy Portal następnym razem.  

 

Rys 7. Filtrowanie ofert 

 

 

Oferty możemy filtrować względem trzech parametrów. Po pierwsze możemy wybrać 

Jednostkę Badawczo Rozwojową lub Centrum Badawczo Rozwojowe (1), którego oferty 

interesują nas najbardziej. Po drugie możemy określić słowa kluczowe dla ofert, których 

szukamy (2). Słowa kluczowe posiadają 3 poziomy, przy czym 1 poziom jest najbardziej 

ogólny, a 3 poziom – najbardziej szczegółowy. Wybierając słowa kluczowe z kolejnych 

poziomów zawężamy kryteria wyszukiwania. Dzięki temu zwiększa się trafność wyszukiwania 

interesujących nas ofert.  

Kolejną opcją filtrowania jest oznaczenie, czy chcemy, aby system wyszukał dla nas jedynie 

oferty urządzeń, bądź technologii (3). Opcja ta wynika z tego, że każda oferta dodana do bazy 

przez Jednostkę Badawczo Rozwojową bądź Centrum Badawczo Rozwojowe jest ofertą, 

która dotyczy albo nowej technologii, albo nowego urządzenia.  

Dodatkowo, jeśli jesteśmy zalogowani, możemy filtrować oferty względem wcześniejszego 

oznaczenia ich przez nas gwiazdką.  



 
 

8 

 

Po wybraniu wszystkich parametrów filtrowania klikamy na przycisk „szukaj” (4) i 

otrzymujemy listę ofert spełniających nasze kryteria wyszukiwania. 

  

3. Baza zapytań 

Dostęp do najnowszych Zapytań mamy ze Strony Głównej, w środkowej kolumnie.  

Pełna baza Zapytań jest dostępna po kliknięciu na przycisk „Zapytania” w Menu głównym. 

Strona bazy zapytań składa się z dwóch części: listy zapytań i panelu filtrowania. Jest ona 

identyczna do opisanej powyżej strony bazy Ofert, z tym wyjątkiem, że nad streszczeniem 

każdego Zapytania jest tytuł Zapytania, a nie nazwa jego autora. 

Rys 8. Baza zapytań 

 

 

4. Baza Profilów JBR/CBR 

Baza Profilów JBR/CBR jest dostępna po kliknięciu na przycisk „Baza JBR i CBR” w Menu 

głównym. 

Strona bazy zapytań składa się z dwóch części: listy zapytań i panelu filtrowania. Jest ona 

identyczna do opisanej powyżej strony bazy Ofert i bazy Zapytań, z tym wyjątkiem, że 

dodatkowo w panelu filtrowania możemy filtrować Profile JBR/CBR względem dyscyplin 

naukowych, które są wpisane w ich działalność. 
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V. JAK WYSŁAĆ ZGŁOSZENIE DO OFERTY? 

Po wybraniu oferty z bazy Ofert przechodzimy na stronę Oferty.  

Rys 9. Strona oferty. 

 

 

Strona oferty podzielona jest na dwie części. Po lewej stronie znajduje się opis oferty (1). Po 

prawej natomiast wyszczególnione są wszystkie dane związane z tą ofertą. I tak, w panelu po 

prawej stronie możemy dowiedzieć się, kto jest autorem oferty i jakie są dane osoby 

kontaktowej (2), jakie są parametry Oferty (3), a także jakie są Zapytania powiązane z tą 

ofertą. Zapytania powiązane (4) z ofertą to Zapytania, które dotyczą tych samych słów 

kluczowych technologii, co prezentowana Oferta.  

Dla osób zalogowanych, na przykład dla Przedsiębiorców, pod nagłówkiem Oferty znajduje 

się link „wyślij zgłoszenie” (5). Klikając na ten link Przedsiębiorca przechodzi do panelu 

Mojego konta z otwartym formularzem wysyłania wiadomości. 
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Rys 10. Wysyłanie zgłoszenia do oferty przez Przedsiębiorcę 

 

 

Znajdując się w Moim koncie Przedsiębiorcy w zakładce Wiadomości (1) możemy wypełnić 

formularz nowej wiadomości i wysłać go do JBR’u lub CBR’u w odpowiedzi na jego Ofertę. 

Jak widzimy na obrazku powyżej, w formularzu nowej wiadomości odbiorca wiadomości jest 

od razu wpisany – jest to autor oferty, która nas zainteresowała (2). Dodatkowo w treści 

wiadomości mamy dodany link do oferty (3), na którą odpowiadamy. Wystarczy, że nadamy 

naszej wiadomości tytuł, wpiszemy jej treść i klikniemy przycisk „wyślij” (4). W ten sposób 

dana Jednostka Badawczo Rozwojowa lub Centrum Badawczo Rozwojowe otrzyma od nas na 

swojej wewnętrznej skrzynce w Portalu nową wiadomość.  
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VI. JAK ODPOWIEDZIEĆ NA ZAPYTANIE? 

 

Po wybraniu Zapytania z bazy Zapytań przechodzimy na stronę Zapytania.  

 

Rys 11. Strona zapytania 

 

 

Strona Zapytania podzielona jest na dwie części. Po lewej stronie znajduje się opis Zapytania 

(1). Po prawej natomiast wyszczególnione są wszystkie dane związane z tym Zapytaniem.  

I tak, w panelu po prawej stronie możemy dowiedzieć się, kto jest autorem Zapytania i jakie 

są dane osoby kontaktowej (2), jakie są parametry Zapytania (3), a także jakie są Oferty 

powiązane z tym Zapytaniem. Oferty powiązane (4) z Zapytaniem to Oferty, które dotyczą 

tych samych słów kluczowych technologii, co prezentowane Zapytanie.  

Dla osób zalogowanych, na przykład dla Jednostek Badawczo Rozwojowych / Centrów 

Badawczo Rozwojowych, pod nagłówkiem Zapytania znajduje się link „wyślij zgłoszenie” (5). 

Klikając na ten link osoba z JBR’u lub CBR’u przechodzi do panelu Mojego konta z otwartym 

formularzem wysyłania wiadomości. 
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Rys 12. Wysyłanie przez JBR/CBR odpowiedzi na Zapytanie Przedsiębiorcy 

 

 

Znajdując się w Moim koncie JBR/CBR w zakładce Wiadomości (1) możemy wypełnić 

formularz nowej wiadomości i wysłać go do Przedsiębiorcy w odpowiedzi na jego Zapytanie. 

Jak widzimy na obrazku powyżej, w formularzu nowej wiadomości odbiorca wiadomości jest 

od razu wpisany – jest to autor Zapytania, które nas zainteresowało (2). Dodatkowo w treści 

wiadomości mamy dodany link do Zapytania (3), na które odpowiadamy. Wystarczy, że 

nadamy naszej wiadomości tytuł, wpiszemy jej treść i klikniemy przycisk „wyślij” (4). W ten 

sposób dany Przedsiębiorca otrzyma od nas na swojej wewnętrznej skrzynce w Portalu nową 

wiadomość.  
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VII. FUNKCJE MOJEGO KONTA DLA JEDNOSTKI BADAWCZO ROZWOJOWEJ / CENTRUM 

BADAWCZO ROZWOJOWEGO 

Do Mojego konta dostęp jest dopiero po zalogowaniu w Portalu.  

Rys 13. Dostęp do Mojego konta ze strony głównej Portalu 

 

Do mojego konta możemy przejść klikając na stronie głównej na link w panelu logowania (1), 

bądź na link „Moje konto” na górze strony (2). Link „Moje konto” na górze strony jest dla nas 

dostępny zawsze, niezależnie od tego, gdzie w danej chwili znajdujemy się w Portalu. 

 

1. Wiadomości 

Rys 14. Zakładka Wiadomości Mojego Konta JBR/CBR 

 

W zakładce Wiadomości możemy odbierać i odpowiadać na wewnętrzną korespondencję w 

Portalu. Przedsiębiorcy tą drogą mogą wysyłać do nas zgłoszenia na nasze oferty, my z kolei 

możemy wysyłać wiadomości w odpowiedzi na zapytania przedsiębiorców. Zakładka 

Wiadomości funkcjonuje więc w zasadzie identycznie jak typowa skrzynka mailowa, którą 

używamy na co dzień poza Portalem.  
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2. Aktualności 

Rys 15. Zakładka Aktualności Mojego Konta JBR/CBR 

 

Jako Jednostka Badawczo Rozwojowa lub Centrum Badawczo Rozwojowe, oprócz dodawania 

swoich ofert do Bazy wiedzy o nowych technologiach, możemy również wysyłać do 

Redaktora Portalu propozycje Aktualności. Jeśli chcemy wysłać naszą propozycję Aktualności, 

wybieramy zakładkę Aktualności w panelu Mojego Konta, a następnie klikamy na link „dodaj 

dokument” (1). W ten sposób przejdziemy na stronę z formularzem nowej Aktualności. Po 

wypełnieniu formularza, wysyłamy go do akceptacji do Redaktora Portalu. Aktualności 

przechodzą ten sam obieg dokumentów, co wszystkie inne dokumenty stworzone przez nas 

w Portalu (więcej informacji na temat obiegu dokumentów w Portalu w rozdziale „Obieg 

dokumentów w Portalu”). 

 

3. Oferty 

Rys 16. Zakładka Oferty Mojego Konta JBR/CBR 

 

Zakładka Oferty w panelu Mojego konta to miejsce, gdzie możemy tworzyć i edytować nasze 

oferty nowych urządzeń, bądź technologii. Jeśli chcemy edytować już opublikowaną ofertę, 

klikamy na link „edytuj” pod jej tytułem (1). W ten sposób zostajemy przeniesieni na stronę z 

formularzem tej Oferty. Po wprowadzeniu zmian w Ofercie, możemy ją zapisać jako wersję 
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roboczą albo możemy wysłać ją do akceptacji do Redaktora Portalu. Jeśli wyślemy ją do 

akceptacji, w Portalu nadal będzie dostępna stara wersja Oferty. Dopiero w momencie, gdy 

Redaktor Portalu zaakceptuje nasze zmiany, stara oferta zostanie zastąpiona nową.  

Jeśli chcemy dodać nową Ofertę do bazy Ofert, klikamy na link „dodaj ofertę” (2). W ten 

sposób zostaniemy przeniesieni na stronę z formularzem oferty. Jeden formularz jest 

wspólny zarówno dla wersji angielskiej jak i polskiej. Wypełniamy więc obie wersje językowe 

równocześnie.  

Ponieważ, żeby wysłać Ofertę do akceptacji, musimy wypełnić wszystkie wymagane pola 

tekstowe, jeśli nie mamy wystarczających danych na przykład do wypełnienia wersji 

angielskiej, zawsze możemy wpisać w polach tekstowych informację, że więcej informacji 

zostanie podana już wkrótce. 

Więcej informacji na temat obiegu dokumentów w Portalu w rozdziale „Obieg dokumentów 

w Portalu”. 

 

4. Profil JBR/CBR 

Rys 17. Zakładka Profil JBR Mojego Konta JBR/CBR 

 

Jeśli chcemy dodać Profil naszego JBR’u bądź CBR’u do bazy profilów w Portalu wybieramy 

zakładkę Profil JBR/CBR z panelu Mojego konta, a następnie klikamy na link „dodaj profil” 

(1). Zostaniemy w ten sposób przeniesieni do formularza Profilu, który po wypełnieniu 

wszystkich wymaganych pól będziemy mogli wysłać do akceptacji.  

Jeśli już mamy w Portalu opublikowany swój Profil JBR/CBR, możemy kliknąć na link „edytuj” 

(2), żeby go zaktualizować. Po wprowadzeniu zmian w Profilu musimy go znów wysłać do 

akceptacji do Redaktora Portalu. Jeśli wyślemy go do akceptacji, w Portalu nadal będzie 

dostępna stara wersja Profilu. Dopiero w momencie, gdy Redaktor Portalu zaakceptuje nasze 

zmiany, stary Profil zostanie zastąpiona nowym.  
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Więcej informacji na temat obiegu dokumentów w Portalu w rozdziale „Obieg dokumentów 

w Portalu”. 

 

5. Statystyki Portalu 

Zakładka statystyki w panelu Mojego konta pozwana nam na przeglądanie statystyk. 

Możemy dowiedzieć, się, które nasze oferty mają największą liczbę odsłon w serwisie, jakie 

zapytania mają największą liczbę odsłon, i wiele innych. 

 

6. Użytkownicy konta 

Rys 18. Zakładka Użytkownicy konta Mojego Konta JBR/CBR 

 

W zakładce „Użytkownicy konta” Administrator konta w Jednostce Badawczo Rozwojowej 

lub Centrum Badawczo Rozwojowym (pierwsza osoba, która utworzyła konto danego 

JBR’u/CBR’u w Portalu) może utworzyć dodatkowe konta dla większej liczby użytkowników z 

JBR’u lub CBR’u. Wystarczy kliknąć na link „dodaj nowego użytkownika” (1) i wypełnić 

formularz nowego użytkownika. Wszyscy użytkownicy, których konta utworzy Administrator 

JBR bądź CBR będą logować się do tego samego panelu Mojego konta JBR/CBR (z tym, że 

używając różnych haseł i loginów).  

Administrator JBR lub CBR może określić uprawnienia nowych użytkowników i tym samym 

zdecydować, czy będą mieli możliwość dodawania Ofert, Aktualności, Profilu JBR/CBR, czy 

też, tak jak on, będą mieli uprawnienia Redaktora.  

Uprawnienia nowych użytkowników zawsze można zmienić klikając na „edytuj” (2) pod 

nazwą użytkownika konta. Przykładowo użytkownik: Jan Kowalski na powyższym rysunku na 

liście swoich uprawnień ma wytłuszczony jedynie napis „oferty” (3). Oznacza to, że posiada 

on jedynie uprawnienia związane z dodawaniem i edycją treści Ofert zamieszczanych w 

Portalu przez JBR i CBR.  
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7. Zapytania oznaczone gwiazdką.  

Podczas przeglądania zapytań przedsiębiorców możemy oznaczyć gwiazdką te, które 

szczególnie przykuły naszą uwagę albo na przykład te, na które chcieliśmy odpowiedzieć, ale 

nie mieliśmy na to czasu. Jeśli teraz klikniemy na zakładkę „zapytania z gwiazdką”, 

zostaniemy przeniesieni na stronę z listą zapytań, które w ten sposób oznaczyliśmy w 

Portalu, co znacznie przyspieszy ich wyszukiwanie.   
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VIII. FUNKCJE MOJEGO KONTA DLA PRZEDSIĘBIORCY 

Do Mojego konta dostęp jest dopiero po zalogowaniu w Portalu.  

Rys 19. Dostęp do Mojego konta ze strony głównej Portalu 

 

Do Mojego konta możemy przejść klikając na stronie głównej na link w panelu logowania (1), 

bądź na link „Moje konto” na górze strony (2). Link „Moje konto” na górze strony jest dla nas 

dostępny zawsze, niezależnie od tego, gdzie w danej chwili znajdujemy się w Portalu. 

 

1. Wiadomości 

Rys 20. Zakładka Wiadomości Mojego Konta Przedsiębiorcy 

 

W zakładce Wiadomości możemy odbierać i odpowiadać na wewnętrzną korespondencję w 

Portalu. Jednostki Badawczo Rozwojowe i Centra Badawczo Rozwojowe tą drogą mogą 

wysyłać do nas odpowiedzi na nasze Zapytania, my z kolei możemy wysyłać wiadomości w 

odpowiedzi na Oferty JBR’ów i CBR’ów. Zakładka Wiadomości funkcjonuje więc w zasadzie 

identycznie jak typowa skrzynka mailowa, którą używamy na co dzień poza Portalem.  
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2. Zapytania 

Rys 21. Zakładka Zapytania Mojego Konta Przedsiębiorcy 

 

Zakładka Zapytania w panelu Mojego konta to miejsce, gdzie możemy tworzyć i edytować 

nasze Zapytania odnośnie nowych urządzeń, bądź technologii, których poszukujemy. Jeśli 

chcemy edytować już opublikowane Zapytanie, klikamy na link „edytuj” pod jego tytułem (1). 

W ten sposób zostajemy przeniesieni na stronę z formularzem tego Zapytania. Po 

wprowadzeniu zmian w Zapytaniu, możemy je zapisać jako wersję roboczą albo możemy 

wysłać ją do akceptacji do Redaktora Portalu. Jeśli wyślemy ją do akceptacji, w Portalu nadal 

będzie dostępna stara wersja Zapytania. Dopiero w momencie, gdy Redaktor Portalu 

zaakceptuje nasze zmiany, stare Zapytanie zostanie zastąpiona nowym.  

Jeśli chcemy dodać nowe Zapytanie do bazy Ofert, klikamy na link „dodaj zapytanie” (2). W 

ten sposób zostaniemy przeniesieni na stronę z formularzem Zapytania.  

Więcej informacji na temat obiegu dokumentów w Portalu w rozdziale „Obieg dokumentów 

w Portalu”. 

 

3. Statystyki Portalu 

Zakładka statystyki w panelu Mojego konta pozwana nam na przeglądanie statystyk. 

Możemy dowiedzieć, się, które nasze Zapytania mają największą liczbę odsłon w serwisie, 

jakie Oferty mają największą liczbę odsłon, i wiele innych. 
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4. Ustawienia użytkownika  

W zakładce „Ustawienia użytkownika” możemy zmienić dane naszego konta. 

Rys 22. Zakładka Ustawienia użytkownika Mojego Konta Przedsiębiorcy 

 

 

 

 


